

## 走馬看花之朝聖之旅 學生 阮素文 Cecilia Yuen

課程中有一句話非常吸引我的：宗教傳統早已認識到，旅行（朝聖）具有啟蒙和改變的力量。

朝聖就是離開習慣了的舒適圈，走近神聖的根源，接觸神聖，從而改變舊我，而活出新的「我」。它讓靈魂以重生，讓生命在時空的交織中找到新的意義與光輝（AI的旅行的神聖性）

記得在2007年的默主哥耶朝聖中，天主多次與我親近，第一晚睡在床上，忽然間感到自己飛起來；在一天的朝拜明供聖體中，深情款款的與耶穌對話：「我好想見到你，但又很怕見到你。」當時很明確的聽到耶穌對我說：「又想見我，又怕見到我。」那我問祂可否用另一種方式讓我見到祂，感受到祂的臨在和陪同。忽然間我雙手滿佈七彩的金粉，雙腳也有一點點，嘴邊也有幾點。當時我還刻意的去捉別人的手看，看他們有沒有金粉。只有一位姊妹在她的嘴角旁有幾點，其他的人一個都沒有。我把雙手給他們看，人人都以奇異的眼光看着我的雙手，而我丈夫更用手指甲用力的刮了好幾下，才刮下來一粒。不過過了一段時間後金粉也就消失了。（直到現在，丈夫偶爾也會津津樂道。）

幾天來，在默主哥耶每天參與感恩祭，在感恩祭前恭念玫瑰經，台上用的是本國語言，台下用的是每人自己的語言。不同的語言混和一體，禱聲響徹雲霄，十分清脆響亮。

彌撒後的明供聖體，更是一片祥和、莊嚴、肅穆。數萬人都在鴉雀無聲中，全神貫注地與主交心，與主共融！彼此陶醉在這一片靜謐之中，神魂於這神聖的一刻內！心無別慮，憇然安息於主懷主愛之中！我相信此刻只應天上有，人間那得幾回尋！

人不斷去旅遊，不斷去尋尋覓覓美麗的湖光山色、震懾人心的名山大川、高聳入雲的頂峰。然而這些都不外是受造物而已！但此刻的我所擁有的是整個受造界的創造者。我所聽到的祈禱聲比急流澎湃的聲音更為動人心靈，每一聲的祈禱聲，彈動着我的心弦，比繁雜的雀鳥聲更為清脆悅耳。我每天就是神遊於這比世外桃源更美、更怡人的天上人間之境。

及後來到一處三米高的耶穌復活銅像的地方，那復活銅像全身黑色，後面是一個棺木的形狀，而復活的耶穌伸開雙手懷抱世界。由於它的右腳膝蓋旁多年來一直流着一滴水，有很多人拿着手帕在排隊去抹這奇蹟流出來的水。那水不多，就那麼一小滴，有人用手拍擦了，又流出一滴，這才是令人驚訝，嘖嘖稱奇的地方。

我繞過那長長的人龍，一直走到耶穌像前，用左手捉着他的左腳。手在抖，淚在流……低下頭，默默地在心中與主交談，求主把我心底中最難過、最痛、最放不下的東西全都掏出來，並且把我的靈魂「刷」乾淨，不是洗，而是刷、刷、刷，用力的刷，擦乾淨所有的污垢。此刻的我淚如雨下，左手猶如觸電似的，一陣陣的電流從指尖直到左頸後側，不停地上下游動。（這種觸電的感覺原來醫好了我在2005年年底一次交通意外中所受的內傷。左手不再麻痺及恢復了感覺。這是在回家後的第二天才發現的）一顆痛悔的心及止不住的眼淚徹底地為我的靈魂注入了新元素——滿滿溫馨的愛的暖流擁抱着我。擦乾眼淚，告別銅像，踏着輕快的步伐，面向另一個新的里程碑。

在回程最後一站，入住德國邊境一所修女主辦的避靜所。在那裏被聖神吹拂。當時我坐在一顆掛着聖母懷抱小耶穌的聖相的樹前作默想。那棵樹上身被焚燒過的！（當時我不知道聖母曾在此顯現，所以我沒有跪下來。）

忽然一陣微風吹過來，很清晰地聽到一個聲音叫我跪下，當時我不知道為什麼如此固執，不肯跪。我說：不跪，為什麼要我跪，及後第二次的風再吹過來，聲音同樣叫我跪下；但此刻的我仍然堅持不肯跪下來。最後一陣強勁的風吹過來，聲音很像有點生氣的對我說：還不跪下來。此刻的我馬上跪下。聲音再跟我說：「你等着吧，我有工作派給你做。」什麼工作？不知道？直到恩神父的出現，參與了網上福傳的學習，成為「福傳人」。就這樣一直邊學邊做，直到今天。

2007 年的默主哥耶之旅是痛悔、懺悔、洗滌心靈之旅；2008 年則是全心皈依、全靈奉獻之旅。

為某些人來說，也許旅行猶如走馬看花，匆匆一瞥，過眼雲煙，留下的只是照片上的回憶及懷念。但為我這次的朝聖之旅卻是銘刻心底，永誌不忘。因為它改變了我的生命，讓我的生命起了一百八十度的轉變。主耶穌進駐了我的心！

回家後的第二天開始每天參與彌撒，直到現在。因着各種聖事的恩寵，我不斷的改變，而最明顯的是由不會用荷文念經及答經的我，經過一段時間後，可以琅琅上口，並且也可以帶禱；甚至乎在聖母媽媽奇妙的召叫下，重返聖母軍，服務教會，有能力時為身邊的人（天主派來的）服務。努力活出並見證自己的信仰。

正如夏神父在課堂說：人生所做的，留下的猶如一隻小鳥，在雪地上留下那麼一點點的小爪。但我覺得因着這一點點的小爪，點綴了一大片白茫茫的雪地，為這本是死寂的雪地增添了歡樂。因為在我們的視覺中，我們人生追求的不是現世的、短暫的，而是天主在耶穌基督內成為可見的、活生生的與人同在的主！我們應仰望祂、注視祂、捕捉在祂眼神內的「我」！而努力成為這個「我」。

其實，人一出生到死亡，這段路程就如走馬看花，來也匆匆，去也匆匆。但你如何上馬，上那匹馬，如何看你身邊所發生的一切：以欣賞的態度而積極投入參與其中或是得過且過的胡混過日？！人生猶如走馬看花，但仍可以看到那神聖的一面，不過也可以使我們陷入誘惑中，但只要我們眼睛仰望着耶穌，緊握着祂的手，祂必會引領我們走在天國之路上！

同時，我們更要注意耶穌對「我」的提點、邀請、照顧、欣賞、稱讚、憐惜和治癒……（恩神父之「看到的力量」）